

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL  
LIBRARY  
MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial  
Library City

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII.

Ч. 106.

ЧЕТВЕР, 3. ВЕРЕСНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, SEPTEMBER 3rd, 1925.

No. 106.

VOL. VII.

## Страйк моряків в Британії і домініях поширюється

СТРАЙКОМ ОБНЯТІ БРИТИЙСЬКІ ПОРТИ ЛОНДОН, СВАТ-ЕМПТОН, ГОЛ, АВОИМАВТ І СВАНСІ.

Ливерпульові також загрожує страйк. — В австралійських портах стоїть 33 кораблів, що мали відплисти до Великої Британії.

ЛОНДОН, 1. вересня. — Неофіційний страйк британських моряків, викликаний на знак протесту проти знижки платні, поширюється на порти, дотепер не діткнені страйком.

Сьогодні п'ять британських портів — Лондон, Савтемптон, Гол, Авоимавт і Свансі — відчували наслідки страйку, а шестому портові, Ливерпульові, також загрожує страйк.

Разом 9 великих кораблів у британських портах, включаючи "Маджестік", що мав відплисти завтра з Савтемптона до Нью-Йорку, є задержані через страйк, а крім них багато товарних і прибережних кораблів не можуть дістати робітників.

З Полудневої Африки доносять, що в Дурбані страйкують моряки на 12 кораблях, а в Австралії стоїть безчинно багато кораблів. Страйк, який дотепер охоплював порти Мелбурн і Сідні, поширився до Нью-Кест'ла в Нью-Савт-Вейлс.

Ряд кораблів в Рангуні, в Бурмі, є також задержані через страйк тамошніх моряків.

МЕЛБҀРН, Австралія, 1. вересня. — Обчислюють, що в наслідок страйку британських моряків в австралійських портах є задержаних 33 кораблів, які мають на околу 3 мільйони доларів товарів, що повинні бути відставлені до Англії.

### ЗАЯВА ПРОВІДНИКА СТРАЙКУЮЧИХ МОРЯКІВ ТОМА ВАЛША.

Австралійські й полуднево-африканські робітники піддержують страйк британських моряків.

СІДНІ, Австралія, 1. вересня. — Провідник страйкуючих моряків Том Валш заявив в одній зі своїх недавніх промов так:

"Якщо існування імперії залежить від того, щоб зводити робітників до стану упослідження, якого зазнають британські моряки, то я кажу: До чорта з імперією!"

"Страйк може бути неофіційний, однак він є одною з найбільших об'являючих революції, яку коли бачено".

СІДНІ, Австралія, 31. сер-

пня. — Більше як 15,000 осіб взяли тут вчора участь в демонстрації, влаштованій в симпатію до страйкуючих британських моряків, під час якої сколектовано значну суму грошей на страйковий фонд.

ПОГАННЕСБУРГ, Полуднева Африка, 1. вересня. — Трансваальська робітничка конференція ухвалила резолюцію, в якій одобрює страйк британських моряків та визнає уряд Полудневої Африки, щоб відмовився поліпати корабельні компанії проти страйкерів.

### СТРАЙК ЗАЛІЗНИЧНИКІВ В СТЕЙТІ КВІНСЛЕНД, АВСТРАЛІЯ.

В наслідок страйку закрито багато цукроварень і тартаків та зіпсувалося тисячі тон цукрової трощі.

БРИСБЕГІН, Квінсленд, Австралія, 1. вересня. — В цілому стейті Квінсленд розпочався генеральний страйк залізничників, який зістав викликаний знижкою платні на 5 проц. Страйком є обнятих 18,000 залізничників.

Страйк найгірше відбився на цукровій індустрії. Тисячі

тон цукрової трощі, що мали бути відставлені до різних цукроварень, зіпсувалися і стали непридатні до ужитку.

В наслідок страйку закриваються цукроварні і тартаки. Страйк спаралізував також торгівлю овочами. В містах на провінції власті почали розпреділювати поживу.

### В СЕНАТІ АВСТРАЛІЇ ПЕРЕЙШОВ ЗАКОН ПРО НАБІР ПОЛІЦІЇ.

МЕЛБҀРН, Австралія, 1. вересня. — В сенаті перейшов вчора законопроект, який уповноважує уряд рекрутувати спеціальну поліцію для здавлення страйку моряків.

Проти законопроекту була велика опозиція в палаті півдні, а також він зазнав деякої опозиції в сенаті.

Спеціальна поліція, організована на підставі законопроекту, має виконувати депортацій-

ні накази проти агітаторів, комуністів та інших відповідальних за страйк британських моряків на австралійських водах.

Палата послів ухвалила недавно закон, на підставі якого можна депортувати особи, що викликають робітничі заколоти; після того ухвалено другий закон, який уповноважує організувати поліцію для введення першого закону в життя.

## Майнери в Злуч. Державах вийшли на страйк

СТРАЙК Є 100 ПРОЦЕНТ СИЛЬНИЙ І ОБНЯВ 828 КОПАЛЕНЬ ТВЕРДОГО ВУГІЛЛЯ.

Від 1. вересня в Злучених Державах розпочався страйк майнерів твердого вугілля. На страйк вийшло 158,000 майнерів, які заробляли на удержання для 500,000 жінок і дітей. Страйк є 100 проц. сильний і обняв 828 копалень. Десять тисяч майнерів остало при праці, щоб доглядати копалень.

Страйкуючі робітники хочуть добитися 10 проц. підвищення платні, заведення систе-

ми "чек-аф", на підставі якої стягається при виплаті юнінній вкладки, та сповнення інших домагань.

Коло копалень не усталено ніяких лічечників і оперейтори не будуть робити спроб розпочинати працю при допомозі страйколомів.

Уряд не має наміру вмишуватися до страйку, так як не добуває в ньому ніякої загрози для країни.

## РОКЕФЕЛЕР ПЛАТИТЬ НАЙБІЛЬШЕ ДОХОДОВОГО ПОДАТКУ.

З великих американських корпорацій найбільше доходного податку заплатила компанія Форда.

НЬО-ЙОРК, 1. вересня. — Тут отворено нині для публіки список осіб і корпорацій, що заплатили доходний податок за 1924 рік. Зі списку оказується, що з поодиноких людей найбільше податку заплатив Джон Д. Рокefeller, молодший, а з корпорацій найбільше заплатила компанія Форда.

Рокefeller заплатив урядові \$6,277,669 податку, а компанія Форда заплатила \$16,493,160.

Дж. П. Морган, відомий банкір, заплатив \$574,379 доходного податку, а компанія Вулворта, що має 15-центові сторінки, заплатила \$2,636,943.

Інші великі оподаткування були: Дженерал Електрик Ко. в Скенектеді, Н. Й., \$7,245,900; Джордж Істман, фабрикант камер, \$79,605; Е. Г. Гері, президент сталевий корпорації, \$322,680; Френк Г. Вотермен, фабрикант фонтанових пер, \$7,855; Вільям Вриглей Корпорейшен, фабриканти чувінгаму, \$1,214,976.

Президент Злучених Держав Кулідж заплатив доходного податку за 1924 рік \$14,091, а віцепрезидент Дос — \$24,834. Міністер фінансів Ендрю В. Мелон заплатив \$1,882,609 податку, а його брат Р. Б. Мелон — \$1,180,699.

### САКЛАТВАЛА ВОРОГОМ БРИТИЙСЬКОГО ІМПЕРІАЛІЗМУ.

ЛОНДОН, 31. серпня. — Ш. Саклатвала, комуністичний посол до британського парламенту, який приїздить до Злучених Держав на конгрес міжпарламентарної юнії, промовляв в Беттерсі на конференції ліво-крила трейд-юнінного руху

і в своїй промові сказав:

"Глу до Америки як невблаганий ворог Юніон Джеку та британського імперіалізму. Моїм завданням є працювати для революції й того дня, коли робітники будуть контролювати цілий світ".

## Гавелок Вилсон про страйк британських моряків

ГОЛОВА ЮНІ БРИТИЙСЬКИХ МОРЯКІВ КАЖЕ, ЩО В АНГЛІЇ НЕМА НІЯКОГО СТРАЙКУ МОРЯКІВ.

КВЕБЕК, 31. серпня. — Сюди прибув в Англії Гавелок Вилсон, президент британської національної юнії моряків. У розмові з представниками преси він сказав:

"У Великій Британії нема страйку моряків, так як одиноки моряками на страйку є ті, що не мають роботи..."

"Червоні вже від довгого часу дивляться жадним оком на британську корабельну індустрію; вони вірять, що як би їм вдалося захопити моряків, то їх пропаганда поширилася би по цілому світі і вони змогли би повалити уряди у

всіх країнах та здійснити світову революцію".

В іншому інтерв'ю Гавелок Вилсон сказав:

"Відносно індустріального положення в Великій Британії мушу на жаль сказати, що з моєї точки погляду воно не є потішаче. Панує великий неспокій і капітал та праця не йдуть разом так, як би ми собі того бажали."

"Клопіт спричиняють агітатори. Це відноситься головню до тих, що представляють себе за червоних. Вони є досить чесні, щоб сказати, що не хочуть ніякого порозуміння між

### РОБІТНИКИ АМСТЕРДАМУ ПРОТИ ВІЙНИ.

За ініціативою Комуністичної Партії Голландії в Амстердамі відбулася масова демонстрація протесту проти воєнних плянів імперіалістів.

На масових мітингах промовляли провідники Компартії, секретар юнії французьких металістів Рабат та представники Інтернаціоналу Комуністичної Молоді.

В мітингах взяли участь десятки тисяч робітників. По скінченню мітингу була влаштована величезна демонстрація на вулицях міста.

### ДОБРИЙ УРОЖАЙ В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ.

МОСКВА, 31. серпня. — Урожай цього літа в Радянському Союзі є найліпший від часу війни. Хоч точних обчислень нема, ветаки в урядових кругах заявляють, що буде надвишка для експорту.

Засівна площа цього року є збільшена й уряд робить старання, щоб збільшити засівну площу наступного року.

### КИТАЙЦІ ОСВОБОДИЛИ МІСІОНАРИВ.

ШАНГАЙ, Китай, 1. вересня. — Телеграма з Ченгту повідомляє, що китайські бандити в околиці того міста звільнили 8 британських місіонерів, які були зловлені 6. серпня.

### ВОЄННИЙ СТАН В СТОЛИЦІ НІКАРАГУИ.

МАНАГУА, Нікарагуа, 1. вересня. — В цілій республіці Нікарагуа проголошено вчора воєнний стан. Президент Сольдрано зажадав резиґнації генерала Альфреда Ріваса, команданта твердині й гарнізону в Манагуа, щоб уникнути певного диктування президентові військовими урядниками.

Новий кабінет складено вчора, і записано.

## М. ФРУНЗЕ ПРО МІЖНАРОДНЄ ПОЛІТИЧНЕ ПОЛОЖЕННЯ.

Народний комісар військових справ каже, що Червона армія є готова відбити вський напад і боронити здобутки революції.

МОСКВА, 29. серпня. — Під час перегляду московських частин Червоної армії народний комісар військових справ М. Фрунзе виголосив промову, в якій дав огляд міжнародного політичного подожження.

Говорячи про старання альянтістів заключити "гарантійний договір" з Німеччиною, Фрунзе заявив, що на випадок війни цей договір буде так само нарушений, як була нарушена неутральність Бельгії під час світової війни.

Після сів Фрунзе, ворожі пляни англійських імперіалістів проти Радянського Союзу є викликані невдачами англійської політики в Китаю і надзвичайно лихим положенням в самій Англії.

Він сумнівається однак в можливість відкритого нападу імперіалістів на Радянський Союз в теперішній час.

"Червона армія", сказав Фрунзе, "готова відбити вський, навіть несподіваний напад і боронити здобутки пролетарської революції".

У вересні здовж західних кордонів Радянського Союзу (Естонії, Латвії, Польщі й Румунії) відбудуться великі маневри Червоної армії, в яких візьмуть також участь 4 дивізії Буденного.

На маневрах будуть присутні в характері гостей, члени Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу й члени різних закордонних робітничих делегацій.

## ФАШІСТИ В АНГЛІЇ ГОТУЮТЬСЯ ДО ВІЙНИ З КОМУНІСТАМИ.

Є готові помагати поліції, коли-б їй прийшлося зводити боротьбу з організованими робітниками.

ЛІВЕРПҀЛ, Англія, 1. вересня. — Бритійська фашистська організація в Ливерпулі буде вчити своїх членів військової муштри. 90 проц. членства фашистської організації мають становити повернувші жовніри. Визначний член фашистів заявив:

"Є помилкою думати, що фашистський рух є тайний. Ми стоїмо за законом і порядком

і хочемо бути в спроможі сказати поліції, коли прийде відповідна пора:

"Якщо хочете вправних людей, щоб вам допомогли, то ми готові".

"Ми є антикомуністами, однак ми цілковито не годимося з модами т. зв. фашистами в Лондоні, які викликають бучі в Гайд Парку. Хай комуністи са-стоїмо за законом і порядком

## СМЕРТЬ РАДЯНСЬКИХ ТОРГОВЕЛЬНИХ ПРЕДСТАВНИКІВ.

І. Я. Хурґін і Е. М. Склянський знайшли смерть в озері Лонг Лейк, недалеко міста Нью-Йорку.

НЬО-ЙОРК, 28. серпня. — Тут отримано відомість, що в Лонг Лейк утопилося вчора двох торговельних представників Радянського Союзу, І. Я. Хурґін і Е. М. Склянський.

Хурґін був головою "Амторга" (Російсько-Американської Торговельної Корпорації) в Нью-Йорку й вїхав був на кілька днів до Лонг Лейк на відпочинок.

Склянський всього три дні тому назад прибув до Злучених Держав в характері представ-

ника Радянського Текстильно-го Тресту й поїхав був до Лонг Лейк на нараду з Хурґіном.

Оба вони плали в човні, коли раптом зірвалася буря і перевернула ім човен. Склянський, не вмюючи пливати, вхопився за Хурґіна й оба вони пішли на дно, заки наспіла поміч.

Тіла їх знайдено в дві години пізніше і привезено до Нью-Йорку. Вони будуть вислані до Радянського Союзу.

## "ІЗВЕСТІЯ" ПРО ГАРАНТІЙНУ УГОДУ.

МОСКВА, 29. серпня. — Московські "Ізвестія" пишуть, що "гарантійний договір", який альянтісти хочуть заключити з Німеччиною, є лише одним із способів, якими альянтісти на чолі з Англією хочуть ізолювати Радянський Союз від решти світа.

Головним фактором англій-

ської міжнародної політики, кажуть "Ізвестія", є стремління натровити Німеччину на Радянський Союз.

На думку "Ізвестій", цим і треба пояснити настоювання деяких англійських дипломатів на необхідність дозволити Німеччині узброюватися.





